

Orarul
departamentului
publicitate in
perioada
30 noiembrie -
3 decembrie:
• Joi - 8-16
• Vineri - simbata
- inchis
• Duminica - 9-12

ADEVĂRUL

de Cluj

ziar independent

ANUL XII NR. 3062
ISSN 1220-3203

MIERCURI,
29 NOIEMBRIE 2000
16 PAGINI 3.000 LEI

<http://www.dntcj.ro/adevarul>

COMPANIA PETROLIERĂ

-GHT-

un *plin* de viață
super ecologic!

Numai
în stațiile:
Piața Abator ☎ 43.26.60
lingă Aeroport ☎ 41.74.67

(4143945)

Ce va răspunde ministrul Mureșan?

VALER CHIOREANU

Majoritatea covârșitoare a românilor au spus ce aveau de spus în legătură cu PNȚCD. L-au alungat pur și simplu de pe scena politică a țării. Din falnicul partid lăsat acum câțiva ani de Corneliu Coposu n-a rămas nimic. Drept urmare, după câteva încercări penibile de a explica înfrângerea, conducerea partidului a hotărât să-și dea demisia în bloc. În principiu, așa trebuie să se petreacă lucrurile. Nu trebuie uitat însă că membrii Biroului Național de Conducere nu sînt la fel de vinovați pentru ceea ce s-a întîmplat. Principalii autori ai dezastrului sînt cei care s-au ocupat în mod special de campania electorală. Adică, Ioan Mureșan, Remus Oprîș și noul venit Dorin Marian. Ei ar trebui să plătească pentru o înfrîngere care va costa partidul mai mult decît sînt dispuși să recunoască.

Nu acest lucru îi interesează însă pe cetățenii țării. În opinia lor, țărăniștii pot să-și spele lucrurile în familie ori în public, tot una e. Ceea ce-i preocupă însă pe români în cel mai înalt grad este ce se va întîmpla cu agricultura țării, adusă la un dezastru mai mare decît al partidului de către același Ioan Mureșan. E adevărat, ei s-au obișnuit cu declarațiile arogante și cu minciunile cotidiene cu care acesta încearcă să aburească pe toată lumea. Dar există o serie de chestiuni pe care măcar acum, la încheiere de mandat, el trebuie să le lămurească. Pentru că nu din senin s-a ajuns ca abia o treime (dacă nu mai puțin) din suprafața agricolă a țării să fie cultivată, nu din motive necunoscute în fiecare din ultimii ani ne-a dat țircoale o iminentă criză a grîului, evitată în ultimul moment cu ajutorul rezervelor strategice sau al importului de făină din Ungaria vecină și prietenă, nu din senin au dispărut majoritatea complexelor de creștere și îngrășare a porcilor și păsărilor, nu din senin țărăniștii nu reușesc să are toamna aproape nimic din terenul pe care vor să-l cultive cu grîu sau, primăvara, cu orz ori altceva.

O precizare se impune totuși. Înaintașul lui Mureșan la fotoliul de ministru al Agriculturii, țărăniștii Gavrilescu s-a străduit foarte tare să arate românilor cum știu porcii și găinile să se mănînce reciproc atunci cînd un adevărat manager vrea să facă privatizare. Odată

continuare în pagina a 16-a

Adrian Năstase va fi premierul unui guvern monocolor

PDSR propune PD, PNL și UDMR un memorandum de susținere a guvernării



Pînă la complicata redistribuire

9 parlamentari de Cluj sînt deja siguri

Pînă cînd Biroul Electoral Central va da undă verde calculării redistribuției voturilor la nivelul județului (probabil în cursul zilei de azi) pot fi dați ca siguri 9 parlamentari de Cluj din cei 15: 6 deputați și 3 senatori. Deci, repetăm, asta în prima etapă (din cele trei) ale stabilirii parlamentarilor.

În mod sigur, Clujul va fi reprezentat în Camera Deputaților, conform datelor de la nivelul județean, de 2 deputați PDSR (Vasile Pușcaș și Alexandru Lăpușan), 2 din partea UDMR (Konya Hamar, Sandor și Vekov Carol), precum și de doi din partea PRM (Ioan Mihai Năstase și Damian Brudașca). Celelalte 4 mandate în urma redistribuirii, pot

Biroul Executiv Central lărgit al PDSR l-a nominalizat, ieri, pe Adrian Năstase, pentru postul prim-ministru, a decis să formeze un Guvern monocolor PDSR și să propună PD, PNL și UDMR un Memorandum care să permită exercitarea guvernării, a anunțat liderul partidului, Ion Iliescu. Memorandumul se va adresa și sindicatelor și patronatelor, avînd ca teme principale: măsuri pentru depășirea perioadei de iarnă, măsuri sociale și măsuri privind integrarea în structurile euro-atlantice.

Iliescu a explicat că o guvernare PDSR va avea o mai mare coerență și transparență, care vor permite electoratului să judece măsurile luate. El a arătat că formarea unui Guvern PDSR și realizarea Memorandumului vor fi posibile doar dacă va cîștiga alegerile prezidențiale și a făcut apel la populație să dea dovadă de responsabilitate și să înțeleagă

"momentul greu" în care se află România. Prim-vicepreședintele PDSR Adrian Năstase a afirmat că este "onorat" de decizia luată de Biroul Executiv Central și a detaliat principalele puncte ale Memorandumului, care este propus pentru perioada noiembrie 2000 - noiembrie 2001. Potrivit lui Năstase, Memorandumul se va referi la sprijinirea, în turul al doilea al alegerilor prezidențiale, a candidatului PDSR Ion Iliescu, asigurarea de sprijin parlamentar pentru Executiv, instituirea unui moratoriu social cu sindicatele și patronatele, stabilirea conducerii celor două Camere parlamentare în concordanță cu rezultatele obținute în alegeri, pe baza unei înțelegeri separate. De asemenea, Memorandumul va conține și prevederea potrivit căreia părțile semnatare se vor abține de la inițierea și susținerea unor moțiuni de cenzură împotriva Guvernului.

Năstase a mai spus că obiectivele guvernării sînt: adoptarea de măsuri urgente pentru trecerea iernii, dezvoltarea sectorului privat în industrie și agricultură, sprijinirea IMM, continuarea privatizării în condiții transparente, continuarea reformei în justiție și administrația publică, aplicarea planului de măsuri în vederea integrării europene și a aderării la NATO. Adrian Năstase a mai anunțat că PDSR urmărește înființarea unei comisii speciale de modificare a Constituției și a altor legi importante, printre care se regăsesc Regulamentele de funcționare ale celor două Camere ale Parlamentului, problemele majore de politică internă și externă.

În pagina a 11-a:
Textul Memorandumului propus PD, PNL și UDMR, precum și sindicatelor și patronatelor de către PDSR pentru realizarea unui pact politic și social

Doina CORNEA

Mi-a rămas o singură opțiune, aceea de a-l vota pe Ion Iliescu

Doina Cornea, cunoscută disidentă a regimului comunist, a declarat pentru cotidianul "Népszabadság", că, la turul al doilea al alegerilor prezidențiale va vota cu Ion Iliescu. "Mie mi-a rămas o singură opțiune, aceea de a-l vota pe Ion Iliescu la alegerile programate pentru data de 10 decembrie, deși am luptat întotdeauna împotriva lui", a afirmat Doina Cornea, precizînd că nu numai maghiarii, ci întreaga populație a României are motive să se teamă de Corneliu Vadim Tudor. "Începînd din 1990 figurez și eu pe lista lui Tudor referitoare la persoanele care vor fi împușcate, dar, dacă la acea dată lista cuprindea numai zece persoane, ea cuprinde acum 180 de nume", a adăugat Cornea, adăugînd că, deși acțiunile lui Corneliu Vadim Tudor nu se vor concretiza în organizarea execuțiilor, România ar trebui să se orienteze spre Occident, nicidecum spre Moscova. În opinia Doinei Cornea, rezultatele alegerilor din România reflectă greșelile guvernării din 1996 - 2000. Ea a apreciat că societatea civilă nu a oferit o susținere suficientă forțelor democratice și președintelui Emil Constantinescu, iar "poporul român s-a lăsat manipulat în mod prostesc".

Anca BLAGA

Orășelul Copiilor

În luna decembrie copiii vor avea la dispoziție un „orășel” al lor. Acesta va fi organizat, la fel ca anul trecut, în spațiul exterior al Complexului Expo Transilvania, programul de funcționare fiind 10.00-20.00. Potrivit directorului executiv al Expo Transilvania, Ioan Avram, „Orășelul Copiilor” este anul acesta mai bogat în distracții. Astfel, au fost aduse 9 aparate (față de cele 5 care au fost anul trecut) care au intrat deja în funcțiune. Deocamdată,

efortul financiar al organizării spațiului destinat copiilor aparține Expo Transilvania, dar există un proiect de hotărîre a Consiliului local privind acordarea de fonduri. Cu toate că proiectul s-a aflat pe ordinea de zi a ședinței de săptămîna trecută a Consiliului local, discutarea lui a fost amînată din cauza campaniei electorale. Directorul Expo Transilvania spune că există semnale pozitive din partea consilierilor, care și-au manifestat sprijinul pentru această acțiune.

M. TRIPON

continuare în pagina a 11-a

Napoca Romană, într-o expoziție de excepție la Muzeul Național de Istorie a Transilvaniei

Activitatea edilitară susținută, desfășurată în municipiul Cluj-Napoca de-a lungul anilor, a determinat scoaterea la iveală a numeroase vestigii din diferite epoci istorice. Indiferent de anotimp și indiferent de vreme, arheologii Muzeului Național de Istorie a Transilvaniei au încercat să salveze din fața constructorilor mereu grăbiți urme și mărturii ale unei civilizații de mare rezonanță în secolele II-III d.Ch.: CIVILIZAȚIA ROMANĂ. Și nu lipsa de interes a arheologilor este de vină că rareori s-au putut găsi aici și vestigii

preistorice, ci timpul de investigare foarte scurt și mai ales adîncimea foarte mare la care se află acestea.

În cîteva zone din Cluj-Napoca s-au putut efectua, totuși, și cercetări sistematice și de durată. Este vorba de săpăturile efectuate în strada Victor Deleu (conduse de dr. Sorin Cociș), strada Plugariilor (conduse de dr. Ioana Hica), Piața Muzeului (conduse de drd. Mihai Wittenberger, Victor Popa și Valentin Voișan), B-dul Eroilor - la Monumentul Memorandiștilor (conduse de dr. Sorin Cociș) și, nu în ultimul

rînd, săpăturile din Piața Unirii (coordonate de dr. Dorin Alicu și prof. dr. Ioan Piso și efectuate de Emilian Bota și Valentin Voișan). Aceste șantiere de cercetare sistematică (cercetare care a durat, cu unele întreruperi, circa 10 ani) au pus în evidență un bogat și divers material arheologic, adunat acum, iată, în expoziția NAPOCA ROMANĂ, prima de acest gen organizată la Cluj-Napoca în ultimii 50 de ani. Fiindcă, alături de fragmentele ceramice, de cuje și piese de fier, de fragmente de obiecte din os



BIBLIOTECA CENTRALĂ UNIV

Firme private jefuiesc exploatarea miniere

În cursul anului 2000, Inspectoratul Teritorial pentru Resurse Minerale Cluj a efectuat 75 de acțiuni de control la 155 de firme din județele Cluj și Sălaj, cu activitate în domeniul mineritului. „Am constatat grave încălcări ale Legii Minelor, o serie de agenți economici efectuînd operațiuni de exploatare a zăcămintelor fără ca să dețină licență sau permis din partea Agenției Naționale pentru Resurse Minerale”- declară Ioan Mureșan, inspector șef al ITRM Cluj.

Amanunți în pagina a 12-a

Marituriseze un botez spre fertarea pacatelor

Calendarul ortodox: Sf. Mc. Paramon și Filumen; Calendarul greco-catolic: Ss. Paramon și Filumen, mm. († sec. IV).

Agenda

Aici ar putea fi reclama dumneavoastră

TELEFOANE: PREFECTURA, CONSILIUL JUDEȚEAN, PRIMĂRIA CLUJ-NAPOCA...

CURSE AERIENE: TAROM, ORARUL CURSELOR INTERNE, ORARUL CURSELOR EXTERNE...

BIBLIOTECI: B.C.U. 'Lucian Blaga', Biblioteca Județeană 'OCTAVIAN GOGA'...

telespectator: Miercuri, 29 noiembrie. 7,00 Telematinal; 9,00 Jurnal regional...

ONCOPRAX: CABINET MEDICAL ONCOLOGIC, CLUJ-NAPOCA, str. PROF. CIORȚEA nr.9...

POLICLINICA FĂRĂ PLATĂ 'FAMILIA SFÎNTĂ'

Medicină generală, Dr. I. Boia, Dr. V. Bodo, Dr. R. Colăția...

CURSE AUTO

CURSE INTERNAZIONALE din Autogara II: Cluj-Napoca - Budapesta...

FARMACII

Farmacii cu serviciu permanent: Farmacia 'CORAFARM', Farmacia 'CYNARA'...

FILME

24 - 30 NOIEMBRIE: Spania (12; 14; 16; 18; 20); 26.11 - Pisca albă, pisca neagră...

Dispensarul Policlinic cu Plată oferă consultații de toate specialitățile...

tvre: 7,00 Tip-Top, Mini-Top; 7,35 Sabrina, vrăjitoare la 17 ani...

PRO: 7,00 Bună dimineața; 10,00 Tinăr și neliniștit...

Acasă: 7,00 Milagros (s/r); 8,00 Prima Mix; 15,00 Milagros (s); 16,00 Motor...

7,00 Bună dimineața, România; 10,30 Documentar; 11,00 Dați vina pe Corina...

UNIPLUS Radio: Program informativ BBC: 6,00-6,30; 8,00-8,20, 11,00-12,00...

Miercuri, 29 noiembrie: 06:00-07:00 Prima oră; 07:00-10:00 PRIMUL SALUT; 10:00-13:00 Mesaj FM...

Dispensarul Policlinic cu Plată (cont.)

Miercuri, 29 noiembrie: 5:00-8:00 Lupta cu somnul - emisiune matinală...

antena 7: 7,00 Observator; 8,00 'Neața'; 11,00 Bufnița și pisicuța...

Miercuri, 29 noiembrie: 6,00 Bună dimineața. O emisiune de actualități...

OPERA MAGHIARĂ: astăzi, de la ora 18:30: BALET EN BLEU...

Miercuri, 29 noiembrie: 6,00 Bună dimineața. O emisiune de actualități...

POLICLINICA INTERSERVISAN: str. Păscali nr.5, cart. Gheorgheni...

CABINET MEDICAL DE STOMATOLOGIE: Calea Moșilor nr. 106, ap. 5...

CABINET MEDICAL PRIVAT: Prof. Dr. Ioan HUȚANU, Cluj-Napoca...

CABINET PRIVAT DE OPTALMOLOGIE: PROF. UNIV. DR. MIHAI CĂLUGĂRU...

Linia telefonică de intervenție în criză și prevenție a suicidului...

Miercuri, 29 noiembrie: STIRI: 09:00, 10:00, 12:00, 15:00, 16:00...

RADIO RENĂȘTEREA 91,2 MHz FM

În PNȚCD se conturează grupări care să preia conducerea partidului la viitorul Congres

În PNȚCD se află în curs de structurare un grup care îl susține pe Constantin Dudu Ionescu pentru a obține, la Congresul din ianuarie, funcția de președinte al PNȚCD, acesta fiind identificat drept persoana "cea mai puțin atacabilă" dintre posibii candidați pentru această funcție, printre care se află Ioan Mureșan, Remus Opreș și Radu Sârbu. Acest grup nu intenționează să acționeze în forță sau prin presiune, ci în baza unei analize detaliate a activității PNȚCD în ultimii patru ani. Analiza ce va fi realizată va arăta cu suficientă claritate greșelile pe care conducerea partidului le-a făcut în acest răstimp și va identifica calea ce trebuie urmată în viitor.

Aceste persoane susțin că este probabil ca, la următorul Congres, PNȚCD să aibă o altă conducere, inclusiv un nou președinte, un nou statut și un nou program politic, dar precizează că orice estimare cu privire la modificările de asemenea anvergură nu reprezintă decât un "demers hazardat". Acest grup va acționa în sensul creării unei puternice forțe creștin-democrate la

începutul anului viitor, spun sursele citate, adăugînd că o astfel de coagulare se poate baza pe principii și nu pe persoane, ceea ce semnifică faptul că ANCD sau FER s-ar putea alătura PNȚCD doar prin absorbție. Sursele susțin că, după alegeri, în procesul de transformare a PNȚCD, este probabilă și schimbarea numelui partidului cu un altul, în care componenta creștin-democrată să fie dominantă. Deși reprezentanții grupului infirmă existența negocierilor cu unele vîrfuri ale partidului, alte surse țărăniști susțin că există tatonări, avînd loc discuții cu mai mulți lideri, printre care se află Radu Sirbu și Vasile Lupu. Această structură în curs de construcție a apărut și ca reacție la zvonurile tot mai insistente despre existența unui pact între Ioan Mureșan și Remus Opreș, concretizat deja prin constituirea listelor parlamentare și avînd ca scop preluarea conducerii partidului la viitorul Congres.

Demersul nu este singular în PNȚCD, grupul constituit în jurul lui Marius Bostan și Alexandru Kala Popescu, foști apropiați

ai lui Radu Vasile, intenționînd o acțiune similară în interiorul partidului. Acest al doilea grup afirmă că dorește reformarea PNȚCD pe calea unor alegeri corecte cu ocazia Congresului. Demisia în bloc a conducerii țărăniști, desfășurată luni, nu i-a mulțumit pe acești tineri care consideră că toate persoanele care au deținut funcții de conducere nu mai trebuie să candideze pentru nici un post în următorii doi ani. Ei au așteptat decizia Biroului Național de Conducere și au criticat soluția aleasă, întrucît în opinia lor liderii demisionari trebuiau înlocuiți cu membrii Organizației de tineret, unde ei sînt principalii exponenți și nu de un Comitet interimar din care vor face parte tot actualii lideri. Deși oficial acest grup infirmă posibilitatea părăsirii PNȚCD și formarea unui nou partid, surse din interiorul grupării arată că o astfel de situație nu poate fi exclusă dacă în urma Congresului ei nu își vor atinge obiectivele, printre care un loc de vîrf îl reprezintă ocuparea de funcții în primul eșalon de conducere.

Ediția germană a "Financial Times" apreciază că alegerile din România au fost cîștigate de Corneliu Vadim Tudor

Ediția germană a cotidianului "Financial Times" ("Financial Times Deutschland") apreciază că alegerile au fost cîștigate, de fapt, de Corneliu Vadim Tudor, iar România a făcut un pas înapoi pe drumul integrării în UE, chiar dacă Ion Iliescu va reuși să formeze o coaliție îndreptată împotriva liderului PRM.

Potrivit cotidianului german, prezența la urne, cu puțin peste 50%, este una din cele mai slabe înregistrate, în ultimii zece ani, la un scrutin din țările est-europene.

"Financial Times Deutschland" apreciază că Vadim Tudor a profitat de frustrarea generată de situația economică și a obținut voturile a aproape trei români din zece. Cotidianul german îl descrie pe liderul PRM drept un prinț al lumii interlope, purtînd ochelari cu rame de plastic din anii '70, avînd șarmul unei "frîne de carusel" și a cărui primitivism "strălucește prin fiecare gaură de la nasturi". În articol se arată că intelectualii români rid de briul de mătase purtat de Vadim Tudor precum și de costumele albe ale acestuia, care îl fac să semene cu un clovn care s-a îmbrăcat ca un director de circ. Cotidianul german consideră că programul economic promovată de Vadim Tudor, respectiv intenția acestuia de a redeschide combinatele și minele care au fost închise, este "confuz și absurd". Potrivit ziarului, liderul PRM a căutat, adesea, să se apropie de extremiști precum Saddam Hussein, Muammer Al Gaddafi, Jean-Marie Le Pen sau Vladimir Jirinovski.

Simpozion la Turda

"Națiunea și armata în înfăptuirea Marii Uniri de la 1 Decembrie 1918"

Astăzi, la Cercul Militar din Turda, începînd cu ora 11,00, va avea loc simpozionul "Națiunea și armata în înfăptuirea Marii Uniri de la 1 Decembrie 1918". Manifestarea are o dublă semnificație: sărbătorirea a 82 de ani de la Marea Unire și a Zilei Naționale a României. La acest simpozion vor fi abordate teme cum ar fi: 1 Decembrie, Ziua Națională a României, rolul Armatei române în apărarea Marii Uniri și al marilor comandanți de oști în Războiul de eliberare și reîntregire națională (1916-1919), turdenii la Marea Unire din 1918, diaspora română și 1 Decembrie 1918. Ele vor fi dezbătute de cadre ale armatei și profesori universitari.

F.S.

România contează pe sprijinul țărilor OSCE pentru exercitarea mandatului său la conducerea acestei organizații

România contează pe sprijinul tuturor țărilor OSCE în perioada în care va deține, de la 1 ianuarie 2001, președinția acestei organizații, a afirmat, ieri, ministrul român de Externe, Petre Roman, în discursul rostit la reuniunea miniștrilor de Externe din statele OSCE.

Ministrul de Externe a spus că președinția română, care este "hotărîtă" să se ridice la nivelul așteptărilor statelor membre, va prezenta prioritățile, obiectivele și metodele de realizare la începutul lunii ianuarie.

Cele mai importante obiective pe care și

le propune România sînt întărirea rolului OSCE ca forum de dialog politic și de cooperare, precum și întărirea capacității operaționale a organizației, a precizat Petre Roman.

Ministrul român de Externe a apreciat că protejarea și promovarea drepturilor omului, inclusiv ale minorităților, întărirea instituțiilor democratice și a statului de drept în țările membre, reforma economică în țările aflate în tranziție pot duce la o mai mare stabilitate, securitate și cooperare în Europa.

Linile de acțiune ale președinției române

vor fi implicarea cît mai multor țări membre în consultări și în procesul de luare a deciziilor, întărirea capacității operaționale a OSCE, cooperarea cu alte organizații internaționale, a declarat Petre Roman.

Tranziția României de la un regim totalitar la o societate democratică, precum și contribuția sa la stabilitatea regiunii ar trebui să o ajute ca, împreună cu ceilalți membri ai troicii, Austria și Portugalia, să conducă OSCE într-o manieră adecvată provocărilor pe care le va avea în față anul viitor, a spus ministrul de Externe.

VORBESTI CU MULT MAI MULȚI

(până la **176** de convorbiri
cu cartela Cosmo de **10** dolari)

taxare la **15** secunde

COSMORO

Mobilizează-te!

cosmorom GSM

informații (01) 404 1234

Agenti autorizați Cosmorom:
Serviciul Cosmo:
BEST MOBILE - BMC 1 P-ța Muzeului nr. 6, tel. (064) 194.907; BMC 2 Str. Izlazului nr. 18, tel. (064) 425.101; BMC 3 P-ța Mihai Viteazul nr. 11, tel. (064) 132.072;
FIRST TELECOMMUNICATIONS - Bd. Eroilor nr. 21, tel. (064) 192.627;
GLOBAL NET - Bd. Eroilor nr. 10, tel. (064) 190.814;
Oficii Comerciale ROMTELECOM: Cabina Corvin - P-ța Unirii nr. 4, tel. (064) 431.711;
Penta - Str. Poștei nr. 2, tel. (064) 431.712; Grigorescu - Str. G. Enescu nr. 2-4, tel. (064) 431.712;
Zorilor - Str. Pasteur nr. 58, tel. (064) 431.712; Mărăști - P-ța Mărăști nr. 3, tel. (064) 431.712;
Mănăstur - Str. Padin, tel. (064) 431.712.
Rețeaua SHELL: Mănăstur - Str. Primăverii, tel. (064) 166.337; Vlaicu - Str. Aurel Vlaicu, tel. (064) 154.413;
Turzii - Calea Turzii nr. 158, tel. (064) 123.933.

Chef mare. La tine acasă. Cu mulți, mulți prieteni. Încă nu știi dacă o să încapă toți. Din fericire, știi cum îi chemi. Ai Cosmo, serviciul GSM cu cartelă de reîncărcare și taxare la 15 secunde. De aceea, cu o cartelă de numai 10 dolari valabilă un an, ai până la 176 de convorbiri în rețea sau 88 de convorbiri în afara rețelei. În plus, merge repede. Într-un minut de cartelă, dai patru telefoane. Așa că mobilizează-te! Și cheamă-i pe toți la chef!

Textul Memorandumului propus PD, PNL și UDMR, precum și sindicatelor și patronatelor de către PDSR pentru realizarea unui pact politic și social

PDSR a propus, ieri, PD, PNL și UDMR, precum și sindicatelor și patronatelor un "Memorandum privind realizarea unui pact politic și social în România".

Prezentăm integral textul Memorandumului:

"Având în vedere rezultatele oficiale ale alegerilor parlamentare și prezidențiale din 26 noiembrie 2000,

Exprimând hotărârea de a stopa ascensiunea extremismului, xenofobiei și autoritarismului în structurile parlamentare, prezidențiale și guvernamentale din România,

Ținând seama de grava criză economică, socială și politică în care se află România,

Pornind de la necesitatea asigurării unui climat politic stabil care să permită continuarea reformei, privatizării și a procesului de pregătire a aderării României la Uniunea Europeană și structurile euro-atlantice,

Înțelegând urgența măsurilor care să

permită stoparea declinului economic și combaterea sărăciei, pregătirea condițiilor minime pentru trecerea perioadei de iarnă 2000-2001,

Părțile semnatare consimt să încheie următorul PACT POLITIC ȘI SOCIAL pe perioada noiembrie 2000 - noiembrie 2001:

1. Sprijinirea în turul II al alegerilor prezidențiale din 10 decembrie 2000 a candidatului PDSR, domnul Ion Iliescu.

2. Stabilirea structurii de conducere a Parlamentului și a comisiilor permanente în concordanță cu rezultatele obținute la alegerile din 26 noiembrie 2000, pe baza unei înțelegeri separate între partidele parlamentare semnatare.

3. Acordarea sprijinului parlamentar Guvernului ce va fi constituit de PDSR - formațiunea politică câștigătoare a scrutinului din 26 noiembrie 2000.

4. Instituirea unui Moratoriu social cu principalele centrale sindicale și

patronate, în vederea aplicării măsurilor guvernamentale de urgență care să conducă la:

- relansarea activității economice;
- combaterea sărăciei și șomajului;
- refacerea autorității instituțiilor statului; asigurarea siguranței cetățeanului;

- stoparea birocrăției și a corupției;
- aplicarea Strategiei naționale și a Programului de măsuri pentru pregătirea condițiilor de aderare a României la Uniunea Europeană.

5. Partidele parlamentare semnatare se angajează să asigure un climat politic stabil și constructiv în Parlamentul României, conlucrând pentru pregătirea și adoptarea proiectelor de acte normative propuse de guvern.

- Partidele parlamentare semnatare se vor abține, pe perioada valabilității Pactului, de la inițierea sau susținerea unor moțiuni de cenzură.

6. Părțile semnatare se angajează să

constitue o Comisie specială pentru pregătirea propunerilor de modificare a unor importante acte normative:

- Constituția României;
- Regulamentele de organizare și funcționare ale Senatului și Camerei Deputaților;
- Legile necesare reformei sistemului politic și electoral.

7. Guvernul PDSR se angajează să consulte, în prealabil, părțile semnatare în problemele majore de politică internă și externă ale României.

8. Guvernul PDSR, cu sprijinul legislativ al părților semnatare, va lua măsuri de urgență pentru:

- asigurarea rezolvării problemelor specifice perioadei de iarnă pentru populație, îndeosebi prin sprijinirea categoriilor defavorizate;

- dezvoltarea sectorului privat în industrie și agricultură, încurajarea activității întreprinderilor mici și mijlocii;

- crearea elementelor de bază pentru

creșterea veniturilor populației și ameliorarea condițiilor de viață ale cetățenilor;

- continuarea reformei fiscale, în concordanță cu angajamentele luate față de Comisia Europeană;

- continuarea privatizării în condiții de transparență și eficiență;

- asigurarea unui climat favorabil pentru dezvoltarea investițiilor străine directe;

- continuarea reformei în justiție și administrația publică;

- definitivarea legilor proprietății și crearea condițiilor pentru aplicarea prevederilor acestora. Pe durata valabilității PACTULUI, părțile semnatare se angajează să acționeze, cu bună credință, pentru respectarea angajamentelor convenite, condiție esențială pentru scoaterea țării din criză, continuarea proceselor democratice, consolidarea statului de drept și crearea premise-

lor pentru integrarea României în structurile europene și euro-atlantice."

Napoca Romană, într-o expoziție de excepție la Muzeul Național de Istorie a Transilvaniei

urmăre din pagina 1

și fragmente de sticlă, atît de obișnuite în săpăturile de epocă romană, pe șantierul arheologic de la Cluj au apărut și piese speciale, cu adevărat valoroase: statuete de lut și de bronz, fragmente de statui de marmură, inscripții, un tezaur intact de monede de argint ș.a.

Expoziția deschisă ieri la Muzeul Național de Istorie a Transilvaniei nu se rezumă la a

prezenta doar rezultatele cercetărilor sistematice și ale săpăturilor de salvare; alături de acestea sînt expuse și piese descoperite de-a lungul timpului, cu diverse alte ocazii, pe raza municipiului Cluj-Napoca: un splendid cap al lui Priap, capul unui Hercules, ume funerare descoperite la Gura Baciului, inscripția care menționează Colonia Napoca, un relief și o inscripție dedicate

lui Silvanus, stațuia unui militar roman și multe altele.

După cum a ținut să precizeze dr. Dorin Alicu, șeful Secției de Istorie romană a Muzeului Național de Istorie a Transilvaniei, piesele expuse reprezintă doar o parte a descoperirilor de pe vatra orașului roman Napoca, restul (inscripții, stele funerare, statui, reliefuri, pilăstri etc) aflîndu-se în lapidarul și în depozitul

muzeului. "Acest material bogat ar trebui concentrat într-o expoziție permanentă, care să ilustreze nu numai civilizația romană, ci succesiunea de locuiri și civilizații de pe vatra orașului nostru" - ne-a declarat cunoscutul arheolog clujean Dorin Alicu.

Expoziția NAPOCA ROMANĂ va fi deschisă publicului pînă în 18 februarie 2001.



Cosmorom prin oficiile Romtelecom*!

Între 15 noiembrie și 31 decembrie!

Romtelecom oferă abonament Cosmorom împreună cu unul din următoarele tipuri de telefoane ...

...plus trei luni de abonament gratuit.

* Numai prin oficiile Romtelecom dedicate! Prețurile nu includ TVA. Oferta este limitată!



1\$*
Alcatel
One Touch Max

19\$*
Ericsson T10S

59\$*
Nokia 6150



prin oficiile



Informații la oficiile comerciale Romtelecom

Piata financiara

miercuri 29 noiembrie 2000

Adevarul de Cluj

pagina 15

BURSA DE VALORI BUCURESTI 28.11.2000

Table with columns: Simb, Denumire societate, Sectiune piata, VN, Inch, Var, Desc, Max, Min, Prmed, Nr. act, Val. total (lei). Includes categories like Categoria II (22 societati) and Societati de Investitii Financiare.

Table with columns: Simb, Denumire societate, Sectiune piata, VN, Inch, Var, Desc, Max, Min, Prmed, Nr. act, Val. total (lei). Focuses on Societati de Investitii Financiare.

Table with columns: Simb, Denumire societate, Sectiune piata, VN, Inch, Var, Desc, Max, Min, Prmed, Nr. act, Val. total (lei). Includes categories like Categoria a IIa (93 societati) and CAPITALIZARE BURSA.

Table with columns: Simb, Denumire societate, Sectiune piata, VN, Inch, Var, Desc, Max, Min, Prmed, Nr. act, Val. total (lei). Focuses on CAPITALIZARE BURSA.

NOTA: La categoria a II-a sunt prezentate cele mai tranzactionate 20 de societati

Piata extrabursiera RASDAQ - 28.11.2000

Table with columns: SIMBOL, SOCIETATE COMERCIALA, VARIATIE, NR. TRANZACTII, VOLUM TOTAL, VALOARE TOTALA, PREȚ MEDIU.

TOP 15

Table with columns: SIMBOL, SOCIETATE COMERCIALA, NR. TRANZACTII, VOLUM TOTAL, VALOARE TOTALA, PREȚ MEDIU. Lists top 15 companies by volume.

Date sintetice

NR. SOCIETATI TRANZACTIIONATE 281, NR. TOTAL ACTIUNI 2.518.048, VALOARE TOTALA TRANZACTII 33.391.638.521 LEI

Informatiile referitoare la Bursa de Valori Bucuresti si la Piata extrabursiera RASDAQ provin de la SVM INTERDEALER CAPITAL INVEST S.A., str. Constanta nr. 7, Cluj-Napoca Tel. 433.212.

Cursuri pe piata valutară anuntate de BNR in data de 28.11.2000

Table with columns: DENUMIREA VALUTEI, Simbol, Variatie fata de ziua precedenta (%), CURSUL IN LEI. Lists exchange rates for various currencies like AUD, CAD, CHF, etc.

Cursuri pe piata valutară - Cluj-Napoca, 28.11.2000

Table with columns: Casa de schimb valutar, USD (C, V), DEM (C, V). Lists exchange rates for different banks like MACROGRUP, PLATINUM, etc.

* Cursuri afisate la ora 15.30. La aceeași casă de schimb valutar, cursurile pot varia de la un punct de lucru la altul.

EVOLUTII IN ULTIMA SAPTAMINA

Table with columns: DATA, EURO, DEM, GBP, USD, Aur. Shows the evolution of exchange rates over a week from Monday 22.11 to Friday 28.11.

DOBINZI (rate anuale) LEI

Table with columns: Banca, persoane fizice (%), 1 luna, 3 luni, 6 luni, 9 luni, 12 luni. Lists interest rates for various banks and terms.

Table with columns: Banca, persoane juridice (%), 1 luna, 3 luni, 6 luni, 9 luni, 12 luni. Lists interest rates for various banks and terms.

* dobinda se capitalizeaza; ** cu piata dobindii la expirare. Nota: Modificarea dobindilor se comunica redactiei, pina la ora 12 prn fax: 19.74.15.

VALUTA

Table with columns: BANCA, Valuta, Vedere, 1 luna, 3 luni, 6 luni, 9 luni, 12 luni. Lists exchange rates for different currencies.

Table with columns: BANCA, Valuta, Vedere, 1 luna, 3 luni, 6 luni, 9 luni, 12 luni. Lists exchange rates for different currencies.

NOTA: Suma minima pentru constituirea depozitelor, taxa de deschidere de cont, precum si comisioanele percepute diferă in functie de bancă

FONDURI MUTUALE - 27 NOIEMBRIE 2000

Table with columns: FOND, ADMINISTRATOR, VALOARE LA Zi, CREȘTERE ÎN 1999, CREȘTERE DE LA 1.01.2000, NR. INVESTITORI, ACTIV NET. Lists mutual funds and their performance.

